
 

 

ATA DA 14ª SESSÃO ORDINÁRIA DA ACADEMIA NACIONAL DE MEDICINA, RELATIVA AO 189º 
ANO ACADÊMICO, REALIZADA NO DIA 19/10/2017, QUINTA-FEIRA, ÀS 18 HORAS, NA SEDE DA 
ACADEMIA NACIONAL DE MEDICINA. 
 
Presidente: Acad. Jorge Alberto Costa e Silva 
1º Secretário: Acad. Ricardo José Lopes da Cruz 
 
Com quórum regimentar, o Presidente, Acad. Jorge Alberto Costa e Silva, declarou aberta a 14ª 
Sessão Ordinária do 189º Ano Acadêmico, colocando em discussão e aprovação a ata da Sessão de 
28 de setembro, que, não havendo reparos, foi considerada aprovada. Nas comunicações da 
Secretaria, o Acad. José Galvão-Alves informou que o magnífico Reitor da Universidade do Estado 
do Rio de Janeiro, Acad. Ruy Garcia Marques, transmitiu convite para a solenidade de inauguração 
da Enfermaria de Neurocirurgia Prof. Carlos Telles, do Anfiteatro Prof. Pedro Sampaio e do 
Laboratório de Estimulação Elétrica do Sistema Nervoso (LabEEL), a ser realizada no dia 24 de 
outubro de 2017, às 10 h no anfiteatro Ney Palermo, no Hospital Universitário Pedro Ernesto. O 
Presidente, Acad. Jorge Alberto Costa e Silva, abordou as atividades do Núcleo de Relações 
Institucionais Internacionais, destacando que o Acad. José Augusto Messias tomará parte da 
cerimônia de celebração de 50 anos da Asociación Latinoamericana de Academias Nacionales de 
Medicina, España y Portugal (ALANAM), a ser realizada no mês de novembro, em Bogotá. Também 
destacou que foram estabelecidas importantes comunicações com as Academias de Ciências e 
Medicina dos Estados Unidos, França e Portugal. Ressaltou que a Organização Mundial da Saúde 
entrou em contato com a presidência da ANM para convidar a instituição a atuar como mediadora 
entre a OMS e as demais instituições brasileiras de saúde. Nas comunicações dos Acadêmicos, o 
Acad. Carlos Alberto de Barros Franco ressaltou que o Instituto de Doenças do Tórax completa, na 
data de hoje, 60 anos. Aproveitou a oportunidade para comunicar aos confrades que o Acad. Antonio 
Paes de Carvalho está plenamente recuperado. O Acad. Omar da Rosa Santos informou que a 
Academia de Medicina do Rio de Janeiro (AMRJ), da qual é Presidente, completa em outubro 20 
anos, a serem celebrados em Sessão Solene no Conselho Regional de Medicina (CREMERJ). O 
Acad. Mario Barreto Corrêa Lima informou que, no dia 18 de outubro, 7 médicos foram agraciados 
com a Ordem Nacional do Mérito Científico, entre eles o Acad. Raul Cutait. O Presidente, Acad. Jorge 
Alberto Costa e Silva, comunicou que, conforme solicitado por alguns Acadêmicos e deliberado em 
Reunião de Diretoria, a partir de 2018, as Sessões terão seu horário modificado: em sua primeira 
fase, os Simpósios ocorrerão até 16:30 horas; o Chá Acadêmico será realizado de 16:30 às 17:30 h 
e a segunda fase dos Simpósios será realizada de 17:30 às 19:30 h. A proposta foi, então, aprovada 
por unanimidade no Plenário. Na sequência, o Acad. Ricardo José Lopes da Cruz deu continuidade 
ao Simpósio “Humanidades na Saúde: A Relação Médico-Paciente (RMP)”, exibindo a palestra TED 
Talk “A Doctor’s Touch”, do Prof. Abraham Verghese. Na sequência, o Acad. Antonio Egidio Nardi 
discorreu acerca de “RMP e Angústia”. Por fim, o Acad. José de Jesus Peixoto Camargo apresentou 
conferência intitulada “RMP e Gratidão”. Ao final das apresentações, seguiu-se rodada de discussões 
da qual participaram os Acadêmicos José Galvão-Alves, Carlos Roberto Telles Ribeiro e Pietro 
Novellino. Estiveram presentes os Acadêmicos: Jorge Alberto Costa e Silva, José Luiz Gomes do 
Amaral, Milton Ary Meier, Pietro Novellino, Ricardo José Lopes da Cruz, Walter Araújo Zin, José 
Carlos do Valle, Omar da Rosa Santos, Eliete Bouskela, Claudio Buarque Benchimol, José 
Galvão-Alves, Oswaldo Moura Brasil do Amaral Filho, Mario Barreto Corrêa Lima, Antonio Egidio 
Nardi, Sergio Augusto Pereira Novis, José de Jesus Peixoto Camargo, Carlos Alberto de Barros 
Franco, Claudio Cardoso de Castro, Carlos Américo de Barros e Vasconcelos Giesta, Natalino 
Salgado Filho, Rossano Kepler Alvim Fiorelli, Orlando Marques Vieira, Jorge Fonte de Rezende 
Filho, Henrique Murad, José Augusto da Silva Messias, Carlos Alberto Basílio de Oliveira, José 
Manoel Jansen, Deolindo de Souza Gomes Couto, Carlos Roberto Telles Ribeiro, Glaciomar 
Machado, Daniel Goldberg Tabak, Aderbal Magno Caminada Sabrá, Jacob Kligerman, José 
Gomes Temporão, Gerson Canedo de Magalhães (35). 


